

SUSCRIPCION
En toda España: 1'50 pesetas mes
Extranjero: 30 pesetas al año
Número atrasado: 15 céntimos
Teléfono núm. 84

Número suelto 10 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.º de Marzo de 1873

OFICINAS
Nueva, 10
Redacción y Administración
De las 10 á las 16.
Dirección telegráfica: BIEN-MAHON

Segunda época

Año XLII.

Mahón, martes 8 de septiembre de 1914.

Número 12.391

HOJA EXTRAORDINARIA

Conferencias Telegráficas

El conflicto europeo DE MADRID

8 septiembre

La prensa y el caso Lerroux

«El Imparcial» ocupándose de las declaraciones del señor Lerroux dice que se ha colocado en situación difícil y comprometida. La opinión se ha pronunciado por la neutralidad y de aquí no hay quien la saque.

«La Mañana» comenta desfavorablemente las declaraciones del Conde de Romanones y censura la conducta del señor Lerroux ante el conflicto europeo.

Dice «El País» que la palinodia cantada por el Conde de Romanones merece su aplauso, porque resulta en España más popular persistir en el error que dar el brazo a torcer.

«El Universo» dice que está palpablemente demostrada la inferioridad de Francia respecto de Alemania.

«El Debate» estima que en la presente ocasión el señor Lerroux se ha equivocado.

El señor Lerroux—dice—ha querido ser ministro y regalarle a Inglaterra y Francia el apoyo, la sangre y el dinero de España.

El señor Lerroux, con automóvil, con fineas, con un Banco suyo, con alhajas, no puede representar ya el clamor del pueblo contra la plutocracia. Ya no arrasta el señor Lerroux a las muchedumbres.

Operaciones reanudadas

El general en jefe de las fuerzas defensoras de París Mr. Galiani ha publicado una nota diciendo que después de un descanso de varios días las fuerzas aliadas han reanudado el contacto con el enemigo, estableciendo un gran combate en los alrededores de Graudnont, ignorándose el resultado.

Los alemanes sobre París

Los alemanes que intentan el cerco de París han atacado a las fuerzas francesas en la región sudeste, sin lograr romper la línea.

Se supone que la pasividad alemana de los pasados días obedece a que esperan nuevos refuerzos para reanudar el avance con mayor empuje, pues no desconocen que sin un contingente numerosísimo no es posible un ataque a París con probabilidades de éxito.

Alemanes rechazados

De Petrografe (San Petersburgo) comunican oficialmente que en las últimas operaciones llevadas a cabo los contingentes alemanes recientemente llegados fueron derrotados en las orillas del Vistula.

París incomunicado

Un telegrama de Roma confirma que los alemanes han restablecido el sitio de París, dejándole incomunicado por completo y hallándose preparado para el bombardeo de la gran capital.

En estos días de terror aquellos habitantes han abandonado la ciudad, quedando en ella solamente los que la falta de recursos les ha privado de ello.

Solamente quedan en París los embajadores neutrales, habiendo llegado últimamente el representante de España señor marqués de Valtierra.

Llamamiento general

El Zar de Rusia Nicolás II ha manifestado sus deseos de convocar para muy en breve la Duma al objeto de explicar a los diputados el alcance y situación de la guerra y solicitar

tar el apoyo de todas las fuerzas políticas para proseguirla con más ardor.

El acuerdo de los aliados

Dicen de Burdeos que al conocerse el acuerdo tomado por Francia, Inglaterra y Bélgica de no pedir la paz individualmente reinó gran júbilo, se organizó una imponentísima manifestación de simpatía a dicho acuerdo, dándose muchos vivas a las naciones aliadas.

La Alsacia es poder de Francia

El acreditado periódico londinense «Daily Mail» asegura que toda la Alsacia se halla en poder de las tropas francesas.

Llamamiento

Todos los reservistas austriacos que se hallaban en Turquía han recibido las oportunas órdenes para incorporarse inmediatamente al ejército de su nación.

Guillermo II enfermo

Comunican de Holanda que el kaiser Guillermo II se halla enfermo de la garganta y guarda cama desde hace dos días, habiendo notado síntomas de fiebre.

Traslado apresado

El gobierno inglés ha aprobado la decisión de su colega el francés de trasladarse a Burdeos.

La prensa inglesa

La prensa inglesa dice que ayer no hubo nuevos combates y que las fuerzas aliadas mantienen sus posiciones, siendo desmentida la toma de Verdún por los alemanes, por cuanto la batalla continúa en aquellas inmediaciones sin decidirse por uno u otro bando.

Dice que parece que Alemania ha conseguido convencer al fin a los turcos para que pongan toda su escuadra a su favor, y también se asegura que Bulgaria seguirá la actitud de Turquía colocándose al lado del imperio germano.

Tren rechazado

En Vostislak un tren militar alemán blindado trató de acercarse a la ciudad bombardándola pero fué rechazado por las fuerzas rusas.

Los alemanes en Bélgica

Dicen de Bruselas que el domingo llegaron a dicha capital numerosos convoyes de heridos alemanes a los cuales se atiende en dicha plaza.

El general alemán Won del Goita nombrado Gobernador general de Bélgica ha dirigido una alocución a aquellos habitantes prometiéndoles respetarlos siempre que los belgas renuncien a la ofensiva contra el ejército alemán y le faciliten los víveres necesarios.

Victoria montenegrina

Dicen de Cetigne que los montenegrinos han derrotado a los austriacos causándoles numerosas bajas y apoderándose del pueblo Fianitea.

Los austriacos están concentrando grandes contingentes para recuperar Daren.

Suiza licencia sus reservas

El Gobierno suizo ha acordado licenciar los individuos de la segunda reserva que llamó cuando la movilización.

Sin novedad en África

En el ministerio de la guerra español se ha recibido un despacho comunicando que si bien los moros persisten en su actitud levantista, no

ha ocurrido novedad en las últimas cuarenta y ocho horas.

Nombraimiento

El marqués de Vadillo, como premio a sus servicios, ha sido nombrado Presidente Patrono de la Fundación Figuera.

Torpederos alemanes a pique

Comunican de Petrografe que seguían noticias recibidas de Tokio el crucero inglés «Welia» ha echado a pique en Oriente a varios torpederos alemanes.

Nueva moneda francesa

En París se ha publicado una nota oficial comunicando que habiendo trasladado el «stock» oro y plata a Castell-Sarrá se ha comenzado la acuñación de monedas de plata de dos, uno y medio francos, las cuales serán distintas a las actuales y recogidas al terminar la guerra.

Acuerdo ruso-alemán

Los gobiernos alemán y ruso han tomado un acuerdo autorizando a sus respectivos subditos para abandonar el país enemigo, exceptuando de ello a los oficiales en activo o reserva.

Neutralidad

Se asegura que Holanda es hostil a Alemania, pero que por voluntad de la reina Guillermina y el rey consorte, mantendrá su neutralidad.

Notas londinenses

Despachos de Londres recibidos en Burdeos afirman ser falsas las impresiones dadas respecto del cerco de París por los alemanes, añadiendo que el ejército aliado mantiene cerrado el camino a los sitiadores.

Muerte confirmada

Se ha confirmado que el 25 de Agosto último murió en Lorena el teniente Dubief, hijo del ex ministro del mismo apellido.

Víctor Manuel lesionado

Dicen de Roma que paseando a caballo el rey Víctor Manuel, resbaló la caballería, viniendo al suelo el monarca, resultando con una contusión en una pierna.

Alemania y Turquía

Se asegura que Alemania ha planteado a Turquía el dilema de unirse a ella en la guerra o dejarla abandonada a su suerte.

Siguen llegando a Constantinopla oficiales alemanes, se asegura que con el fin de organizar aquel ejército.

Subasta de banderas

De San Petersburgo comunican que el Zar ha ordenado sean vendidas en pública subasta todas las banderas que se tomen a los alemanes y con el importe de la venta se creará un premio destinado al primer soldado ruso que entre en Berlín.

Por los huérfanos belgas

Comunican de San Sebastián que la colonia española en Biarritz ha solicitado se le envíen los niños belgas que han quedado huérfanos a consecuencia de la guerra, al objeto de educarlos.

Se calcula que obedeciendo a dicho llamamiento vendrán unos dos mil niños, encargándose de su educación los vecinos acomodados de Biarritz y Guetaria y los españoles allí residentes.

Franceses en Amberes

Se asegura que un cuerpo de ejército francés ha desembarcado en Amberes al objeto de cortar la retirada a los alemanes.

El embajador español

Dicen de Burdeos que ayer presentó sus credenciales Mr. Poincaré al nuevo embajador de España en Francia general, Espinosa de los Monteros.

En el acto de la presentación el

señor marqués de Valtierra leyó un discurso en el cual hizo votos para el restablecimiento de la paz, añadiendo, plegue al cielo que España pueda contribuir a que se adelante este anhelado momento.

Después de dicho acto, el marqués de Valtierra habló por teléfono con el ministro de Estado señor marqués de Lema notificándole que había hecho todas las visitas oficiales hallando en todas partes extremadas consideraciones de amabilidad, agregando que había salido en automóvil para París.

Servicio postal belga

Dicen de Berlín que el servicio postal y telegráfico de las regiones que ocupan los alemanes en Bélgica será muy en breve reanudado bajo la dirección de la administración alemana.

Derrota alemana

De Londres notifican que las fuerzas alemanas que habían salido de Bruselas con intención de cortar las comunicaciones de Amberes fueron objeto de una emboscada, que les costó bajas innumerables.

Abiertas las compuertas que rodean la pless, el llano quedó inundado, y aprovechando el pánico que aquella medida causó en las filas del kaiser, los fuertes iniciaron mortífero fuego, ocasionando al enemigo cinco mil bajas entre muertos y heridos, dejando abandonada muchas piezas de artillería.

Los alemanes en sus retiradas atacaron el pueblo de Terunonde, destruyendo la línea del ferrocarril.

Otras noticias

Coronación de Benedicto XV

Con la solemnidad acostumbrada ha tenido lugar en la Capilla Sixtina la coronación del nuevo Pontífice S. S. Benedicto XV.

Asistieron a dicho acto el cuerpo diplomático, los cardenales, alto personal del Vaticano y numeroso público.

El decano de los cardenales Monseñor Agliardi en nombre del Sacro Colegio saludó al nuevo Papa haciendo votos para que en su pontificado imperen las doctrinas de León el Grande, la firmeza de Gregorio VII, la sabiduría y prudencia del Papa León XIII y el corazon generoso de Pío X.

Agregó que el Sacro Colegio deseaba que se publicara el Código de Derecho Canónico para gloria del Pontífice fallecido e hizo votos para que su Pontificado durara largos años.

Contestó Benedicto XV agradeciendo los votos del Sacro Colegio asegurando que con su buena voluntad puesta al servicio de la Iglesia y la ayuda de Dios se realizará todo lo solicitado, en especial la publicación del Código Canónico para gloria de Pío X.

Dimisión de Vadillo

Ha dimisido su cargo el marqués de Vadillo, ministro de Gracia y Justicia, habiéndose encargado de la misma el Presidente del Consejo señor Dato, quien por la tarde se posesionó de su nuevo cargo.

Los radicales y Lerroux

Los radicales madrileños y catalanes han acordado adherirse a las declaraciones del señor Lerroux.

Próximos consejos

Mañana y el miércoles se celebrarán consejos de ministros en el Palacio de la Presidencia que serán preparatorios del que el jueves se celebrará en Palacio presidido por el Rey.

Obsecuio a los cardenales españoles

El Conde de Tipele, Jefe de los guardias nobles del Vaticano ha ob-

sequiado con un banquete a los cardenales españoles, asistiendo al mismo el General de los Carmelitas.

Imposición de un capelo

En el Consistorio que celebrará estos días Benedicto XV el primer capelo cardenalicio que pondrá sobre a Monseñor Guisasola.

A dicho acto asistirán como invitados el Vice-Rector del Colegio español en Roma y el notable escultor señor Blay.

Lerroux agredido

Dicen de San Sebastián que ayer llegó en automóvil a dicha ciudad el jefe de los radicales don Alejandro Lerroux acompañado de su lugarteniente don Emiliiano Iglesias y dos individuos más.

Al llegar a un Bar tué apostrofado y silbado el señor Lerroux por los concurrentes, quienes además dieron muchos vivas a la neutralidad.

El señor Lerroux con muy buen acuerdo, en vez de parar, dió orden al chauffer para que prosiguiera su marcha a gran velocidad, y los allí reunidos al ver la huida la persiguieron y arrojaronle las sillas.

También siguió un automóvil que no pudo darle alcance.

Un bastonazo hirió a uno de los acompañantes del señor Lerroux.

VERGER.

Las nuevas declaraciones del señor Lerroux a «Le Journal» han levantado un formidable revuelo, muy superior todavía a que produjeron las primeras, hechas en Madrid. El sitio y el periódico escogidos ahora por el diputado republicano, aseguran a sus palabras una resonancia universal, de la que forzadamente se han de seguir repetidas y tal vez desagradables derivaciones.

